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Die schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 4l8/J-NR/84, 

betreffend Wandkalender des Bundesminister~ums für Wissen

schaft und Forschung, die die Abgeordneten Ingrid TICHY

SCHREDER und Genossen am 16. Jänner 1984 an mich richteten, 

beehre ich mich wie folgt zu beantworten: 

Ad 1. und 2.: Der Wandkalender mit dem Aufdruck "Bundes

ministerium für Wissenschaft und Forschung" wurde in Zusammen

arbeit mit den Austrian Airlines herausgegeben. 

Die dadurch erzielte hohe Auflage hat zur Folge, daß die 

Kosten pro Stück mit etwa S 17.- zu veranschlagen sind. Die 

für das Bundesministerium für Wissenschaft und Forschung 

gedruckte Auflage beträgt 1.000 Stück, sodaß Gesamtkosten 

von S 17.000.- entstanden sind. 

Im Hinblick auf die intensiven Kontakte zwischen öster

reichischen Wissenschaftern und den Austrian Airlines und 

insbesondere auf die Benutzung der Austrian Airlines durch 

Angehörige zahlreicher österreichischer Universitätseinrich

tungen und wissenschaftlicher Institute hat die Austrian 

Airlines im vergangenen Jahr dem Wissenschaftsministerium 

für die 1.000 Stück des Wandkalenders keine Kosten verrechnet, 

sodaß das Budget des Wissenschaftsministeriums 1983 nicht 

belastet wurde. 

Ad 3. und 4.: Der Auflagenanteil des Wandkalenders für das 

Bundesministerium für Wissenschaft und Forschung beträgt wie 

schon erwähnt, 1.000 Stück. Adressaten des Wandkalenders sind: 
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Universitäten und Hochschulen, Museen und Bibliotheken, 

Universitätsinstitute im In- und Ausland, österreichische 

Botschaften im Ausland und ausländische Botschaften in 

österreich, das Auslandsösterreicherwerk, alle ZentralstelIen 

des Bundes sowie Einrichtungen des Bundes, die mit dem Bundes

ministerium für Wissenschaft und Forschung in Kontakt stehen, 

Mitglieder der Bundesregierung, des Präsidiums des Nationalrates, 

Klubobmänner, Mitglieder des Wissenschaftsausschusses des 

Nationalrates, Vorsitzende des Bundesrates etc. sowie Organisations

einheiten des Bundesministeriums für Wissenschaft und Forschung. 

Ad 5.: Seit 12 Jahren werden im Auftrag des Bundesministeriums 

für Wissenschaft und Forschung Kalender regelmäßig mit Darstel

lungen aus dem Bereich von Wissenschaft und Forschung, Bibliotheken, 

Museen und Denkmalschutz herausgebracht und zwar in den meisten 

Fällen gemeinsam mit einem Koproduzenten, wie das für 1984, sowie 

auch im Vorjahr mit der AUA und der österreichischen Spielbanken

AG. erfolgt ist. Gerade die Koproduktion mit anderen interessierten 

Partnern macht die Herausgabe von Kalendern möglich, die sowohl 

im Inland als auch im Ausland auf großes Interesse stießen. 

Bei den ressortbezogenen Themen der letzten 12 Jahre handelte 

es sich um Abbildungen aus dem Bereich der Museen und Sammlungen 

des Bundes, der österreichischen Nationalbibliothek zum Jugend

stil, zum Denkmalschutz und Denkmalpflege sowie zu wissenschaft

lichen Themen. Im Einvernehmen mit der AUA und über deren Wunsch, 

wurden für 1984 als wissenschaftliche Themen, österreichische 

Landschaftsformen und zwar unter besonderen wissenschaftlichen, 

fotographischen und darstellungsmäßigen Gesichtspunkten, aus 

der Luft aufgenommen, gewählt. 
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